



# 大“疫”当前勇担初心使命 数智战“疫”彰显国企担当

## ——云时代公司发挥数字信息技术优势助力疫情防控工作纪实

大疫当前，面对本轮疫情暴发和严峻防控形势，云时代公司党委坚决贯彻落实党中央和省委决策部署，严格按照全省新冠肺炎疫情防控工作会议要求，把疫情防控作为最紧迫、最重要的战斗任务，全体云时代干部职工以数字信息技术助力抗击疫情，以实际行动彰显国企担当。

### 迎“疫”而上，践行使命 云时代公司党委吹响做好疫情防控力保经营发展“集结号”

11月20日，云时代公司印发《关于做好疫情防控相关工作的紧急通知》；11月22日，制定并印发《新冠肺炎疫情防控应急预案》；11月24日，公司党委书记、董事长盛佃清主持召开党委会议，传达学习全省重点企业疫情防控专题视频会议和安全生产工作电视电话会议精神，研究部署进一步统筹公司疫情防控、安全生产和生产经营工作。

公司党委明确要求，疫情防控最需要在哪里，数字信息保障就要跟进到哪里。要站在讲政治的高度，深入贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，深刻认识加强企业安全生产和做好疫情防控工作的重大意义，切实增强疫情防控和安全生产工作的责任感和使命感，共同扛起安全生产、疫情防控，特别是网络安全、数据安全的重大政治责任，坚守公司阵地，统筹推进安全生产、疫情防控和生产经营向前发展，全力确保全年目标任务完成，以实际行动践行党的二十大精神。

### “数”战疫情，技术支撑 云时代公司创新技术产品，强化项目保障，筑牢疫情防控“防火墙”

疫情检测登记防控平台、防疫检测一体化设备、“无疫社区”系统……疫情当前，刻不容缓！云时代公司积极投入创新研发，以先进的技术产品、硬核的技术创新、完善的技术保障，为抗击疫情贡献力量。

数字政府公司充分发挥技术和平台优势，进一步加强疫情期间系统运维保障力量，全天候现场保障省疫情防控平台、省核酸检测平台、山西省场所码、山西健康码微信端、山西省入晋检疫登记系统等涉及系统的稳定运行，及时反馈和研究开发新需求、新功能，保障全省防疫信息化工作有序进行，为我省数字化建设和疫情防控工作提供有力技术支撑。同时，数字政府公司应省商务厅请求，加速推进省商务厅物资保障项目的开发，通过技术手段确保疫情期间物资高效发放和安全保管。为确保智慧监狱项目建设进度，数字政府公司在前期该项目工作人员已封闭管理的基础上，又紧急抽调技术力量赶赴项目现场开展工作，全力保障项目顺利实施。



研究院公司研发推出防疫检测一体化设备和云边一体化防疫服务平台两类产品。防疫检测一体化设备包括立柱式产品和手持式产品，可实现健康码核验、场所码核验、行程卡核验、核酸检测状态查验、疫苗接种情况查询、体温检测、人脸识别、活体检测、人证比对、门禁联动、数据存储、考勤管理等十余种功能。云边一体化防疫服务平台可实现远程设备管理和参数调整、场景人员关系配置、防疫信息统计分析、告警信息精准定位、开放接口

等功能，进一步筑牢疫情防控“数据围栏”。自疫情防控开始，两类产品配合相关部门形成了无接触、自动化的快速疫情防控管理闭环。

晋中云时代公司在系统研发、平台搭建等持续发力，自主研发“榆次防控宝”小程序，推出“灵0疫”核酸信息采集终端，搭建上线“时代云视讯会议系统”，为晋中市疫情防控做好技术保障。长治云时代公司组建专项技术小组对异常码小程序进行升级完善，快速处理各类健康码异常问题，同时加强应急值守，保障长治大数据中心的平稳运行。朔州云时代公司、忻州云时代公司积极加强与智慧城市公司的协同联动，充分发挥技术优势，组织技术骨干快速搭建朔州疫情检测登记防控平台和忻州疫情防控平台，研发推广核酸采样码上线使用，为当地疫情防控做出贡献。阳泉云时代公司积极开发、优化入泉返泉信息登记系统和阳泉“无疫社区”系统，打造阳泉疫情防控闭环系统。临汾云时代公司仅用21个小时便开发完成“晋快检”山西省核酸检测平台在临汾的搭建和部署。晋城云时代公司组织技术人员开发上线了校门视频监控管理系统并深入沁水县进行平台调试。

### 坚守岗位，保障运维 云时代公司多措并举，全力以赴，守好疫情防控山西“云阵地”

疫情就是命令，防控就是责任。云时代公司迅速启动疫情应急预案，公司员工主动担当、坚守岗位，加强技术支持、定期巡检、储备物资等一系列措施，加强疫情期间运维保障工作，确保生产经营影响最小，共同为筑牢运维保障“云阵地”贡献力量。

政务云公司坚守运维保障第一线，全力保障全省涉疫系统在云上平稳运行，做到机房值守“双人在岗”，远程监控“双人互备”，监控机制“三位一体”。政务云公司紧盯省疫情防控平台、省核酸检测平台、山西省场所码等重点平台，监测数据流量高峰，加强中心机房巡检，确保静默管理期间政务云安全稳定，保障山西省大数据及各地市分中心的正常运行，为全省打赢本次疫情防控战贡献力量。同时，联合研究院公司监测中心、数字政府公司监控中心组成监控调度人员组，实时共享监测信息，实现“空间有距离、时间无差别”，及时受理并排除故障，保障全省云上系统正常运转。

大众电子公司迅速启动应急预案，安排必要人员驻厂开展闭环管理。封闭运行期间，大众电子公司全面统筹重点装备项目、重要竞标工作和关键民品任务的进度要求，充分兼顾军民品科研生产，强化人员管控、运行调度、物资供应、安全监管、后勤保障等，组成了应急科研、生产、调试、试验、出厂检验和交付的骨干队伍。驻厂干部职工克服人员少、任务重、时间紧等困难，发扬军工人不怕困难、甘于奉献精神，团结一致、连续作业、奋力拼搏，坚决实现装备和民用产品的按期交付。

黎明将至，黑夜不长。作为全省数字信息产业的核心力量和组织平台，云时代公司广大党员干部、职工群众将始终坚守国企使命担当，以数字技术勇战新冠疫情，以实际行动彰显国企担当，为我省疫情防控战役的胜利贡献云时代力量。

组稿 李娟娟



本报讯（记者 张丹丹 贾婷茹 高瑾 通讯员 王倩）面对突如其来的严峻疫情形势，山西华炬律师事务所党委发出倡议，号召律所全体党员向所在社区报到，尽自己所能积极投入到社区志愿服务中去。

华炬党委专职副书记司东南

第一时间带头站出来，向所在社区党组织报到。司东南虽已年近古稀，但身为一名有45年党龄的老党员，他坚定地认为应当投身到疫情防控志愿服务中去。司东南所在的社区万科城社区是一个大社区，拥有住户1500余户，他表示，自己虽

## 山西华炬律师事务所 志愿服务社区疫情防控获居民点赞

然年龄大，但考虑到当前社区紧缺志愿者，不能为自己考虑太多，这是党性使然，必须挺身而出，尽一位老党员的绵薄之力；同时，希望通过自己的行动，可以带动更多的社区党员加入到志愿者党员先锋队的行列中来。万科城社区党组织与华炬党委是共建单位，作为律所合伙人，更不能袖手旁观，应该带领党员律师冲在“抗疫第一线”，发挥所长，以身作则做好志愿服务工作。司东南用行动诠释了一名中国共产党党员的初心，践行了共产党人的使命担当，守望相助，尽己所能，为打赢这场“疫”贡献了榜样的力量。

冬日的清晨，天才蒙蒙亮，

核酸检测点前，检测人员尚未到位，已经有志愿者在忙乎了，呼呼的北风刮在脸上生疼，但这阻挡不了志愿者们一心为了居民、一心期盼疫情缓解的脚步。山西华炬律师事务所律师余思宁就是这支志愿者队伍中的一员。

余思宁每日的工作是负责执勤，负责协助管控小区人员出入，负责协助维护居民核酸检测时的秩序。“通过近几日的志愿者服务，深刻体会到了抗疫一线人员工作的艰辛与不易，自己能为大家做点事情，感到充实和自豪。”她觉得自己的所作所为仅是力所能及、尽力而为罢了。

在得知庙前街道新建路二社

区招募志愿者的时候，山西华炬律师事务所行政中心的刘珊第一时间加入志愿者的行列，在社区工作人员的组织下，帮助协调居民分批下楼做核酸，进行登记等工作。作为志愿者，更作为一名发展对象，刘珊将以奉献与坚守作为信仰，竭尽所能，为了早日实现抗战战争的胜利，挺身而出，与其他志愿者一道共克时艰。

志愿者们的辛苦付出得到了小区居民的褒奖，大家在居民群里表达谢意：“社区志愿者服务队共同筑牢了社区防疫关口，连日来一直坚守在志愿者岗位上，从清晨到夜晚……他们是名副其实的‘安全守护者’，致敬志愿者们，为你们点赞！”